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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、下述关于DNA特性错误的是
　　A、双链解离为单链的过程为DNA变性
　　B、DNA变性时维系碱基配对的氢键断裂
　　C、DNA变性时具有增色效应
　　D、Tm值是核酸分子内双链解开30%的温度
　　E、DNA复性过程中具有DNA分子杂交特性
　　2、下述关于DNA变性的特点哪项是正确的
　　A、主要破坏维系双链碱基配对的氢键
　　B、破坏一级结构中核苷酸的序列
　　C、变性的DNA不可以复性
　　D、互补碱基对之间的二硫键断裂
　　E、导致变性因素中强酸最常见
　　3、下列哪一种核苷酸不是RNA的组分
　　A、TMP
　　B、CMP
　　C、GMP
　　D、UMP
　　E、AMP
　　4、下列哪一种脱氧核苷酸不是DNA的组分
　　A、dTMP
　　B、dCMP
　　C、dGMP
　　D、dUMP
　　E、dAMP
　　5、组成核酸的基本结构单位是
　　A、碱基和核糖
　　B、核糖和磷酸
　　C、核苷酸
　　D、脱氧核苷和碱基
　　E、核苷和碱基
　　6、自然界游离(或自由)核苷酸中磷酸最常见的是与戊糖(核糖或脱氧核糖)的哪个碳原子形成酯键
　　A、C-1′
　　B、C-2′
　　C、C-3′
　　D、C-4′
　　E、C-5′
　　7、下列有关DNA变性的叙述哪一项是正确的
　　A、磷酸二酯键断裂
　　B、OD280不变
　　C、Tm值大，表示T=A含量多，而G=C含量少
　　D、DNA分子的双链间氢键断裂而解链
　　E、OD260减小
　　8、下列有关遗传密码的叙述哪一项是不正确的
　　A、在mRNA信息区，由5′→3′端每相邻的三个核苷酸组成的三联体称为遗传密码
　　B、在mRNA信息区，由3′→5′端每相邻的三个核苷酸组成的三联体称为遗传密码
　　C、生物体细胞内存在64个遗传密码
　　D、起始密码是AUG遗传密码
　　E、终止密码为UAA、UAG和UGA
　　9、在tRNA二级结构的Tφ环中φ(假尿苷)的糖苷键是
　　A、C-H连接
　　B、C-N连接
　　C、N-N连接
　　D、N-H连接
　　E、C-C连接
　　10、RNA是
　　A、脱氧核糖核苷
　　B、脱氧核糖核酸
　　C、核糖核酸
　　D、脱氧核糖核苷酸
　　E、核糖核苷酸
　　11、下列有关RNA的叙述哪一项是不正确的
　　A、RNA分子也有双螺旋结构
　　B、tRNA是分子量最小的RNA
　　C、胸腺嘧啶是RNA的特有碱基
　　D、rRNA参与核蛋白体的组成
　　E、mRNA是生物合成多肽链的直接模板
　　12、有关真核生物mRNA的叙述哪一项是正确的
　　A、帽子结构是多聚腺苷酸
　　B、mRNA代谢较慢
　　C、mRNA的前体是snRNA
　　D、3′端是7-甲基鸟苷三磷酸(m7-GPPP)
　　E、有帽子结构与多聚A尾
　　13、关于tRNA的描述哪一项是正确的
　　A、5′端是-CCA
　　B、tRNA是由103核苷酸组成
　　C、tRNA的二级结构是二叶草型
　　D、tRNA富有稀有碱基和核苷
　　E、在其DHU环中有反密码子
　　14、tRNA的3′端的序列为
　　A、-ACC
　　B、-ACA
　　C、-CCA
　　D、-AAC
　　E、-AAA
　　15、真核生物的核糖体中rRNA包括
　　A、5S、16S和23S rRNA
　　B、5S、5.8S、18S和28S rRNA
　　C、5.8S、16S、18S和23S rRNA
　　D、5S、16S、18S和5.8S rRNA
　　E、5S、5.8S和28S rRNA
　　16、DNA是
　　A、脱氧核糖核苷
　　B、脱氧核糖核酸
　　C、核糖核酸
　　D、脱氧核糖核苷酸
　　E、核糖核苷酸
　　17、下列有关DNA二级结构的叙述哪一项是不正确的
　　A、双螺旋中的两条DNA链的方向相反
　　B、双螺旋以左手方式盘绕为主
　　C、碱基A与T配对，C与G配对
　　D、双螺旋的直径大约为2nm
　　E、双螺旋每周含有10对碱基
　　18、在DNA双螺旋中，两链间碱基配对形成氢键，其配对关系是
　　A、T=A C≡G
　　B、G≡A C≡T
　　C、U=A C≡G
　　D、U=T T=A
　　E、C=U G≡A
　　19、已知双链DNA中一条链的A=25%，C=35%，其互补链的碱基组成应是
　　A、T和G60%
　　B、A和G60%
　　C、G和G35%
　　D、T和G35%
　　E、T和G35%
　　20、真核细胞染色质的基本组成单位是核小体。在核小体中
　　A、rRNA与组蛋白八聚体相结合
　　B、rRNA与蛋白因子结合成核糖体
　　C、组蛋白H1、H2、H3、和H4各两分子形成八聚体
　　D、组蛋白H2A、H2B、H3和H4各两分子形成八聚体
　　E、非组蛋白H2A、H2B、H3和H4各两分子形成八聚体
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　Tm值是核酸分子内双链解开50%的温度。
　　2、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　B错在是不破坏一级结构中核苷酸的序列;C是在一定的条件下，变性的DNA可以负性;D互补碱基对之间的氢键断裂;E导致变性因素中加热是最常见的。
　　3、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　记忆型题 TMP只存在于DNA中，不存在于RNA中。
　　4、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　脱氧胸腺嘧啶核苷酸(dTMP)是由脱氧尿嘧啶核苷酸(dUMP)甲基化生成。而dUMP由dUTP水解生成。dUMP不是DNA的组成成分。
　　5、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　组成核酸的基本结构单位是核苷酸，而组成脱氧核苷酸的基本单位是脱氧核苷和碱基，所以本题的答案是C。
　　6、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　在核苷酸分子中，核苷与有机磷酸通过酯键连接，形成核苷酸，其连接的化学键称为磷酸酯键。3'，5'磷酸二酯键为单核苷酸之间的连接方式，由一个核苷酸中戊糖的5'碳原子上连接的磷酸基因以酯键与另一个核苷酸戊糖的3'碳原子相连，而后者戊糖的5'碳原子上连接的磷酸基团又以酯键与另一个核苷酸戊糖的3'碳原子相连。
　　7、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　由于DNA变性引起的光吸收增加称增色效应,也就是变性后 DNA 溶液的紫外吸收作用增强的效应。 DNA分子中碱基间电子的相互作用是紫外吸收的结构基础 , 但双螺旋结构有序堆积的碱基又“束缚”了这种作用。变性 DNA 的双链解开 , 碱基中电子的相互作用更有利于紫外吸收 , 故而产生增色效应。
　　8、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　遗传密码又称密码子、遗传密码子、三联体密码。指信使RNA(mRNA)分子上从5'端到3'端方向，由起始密码子AUG开始，每三个核苷酸组成的三联体。它决定肽链上某一个氨基酸或蛋白质合成的起始、终止信号。
　　9、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　记忆题型：在tRNA二级结构的Tφ环中φ(假尿苷)的糖苷键是C-C连接。
　　10、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　核糖核酸 Ribonucleic Acid 缩写为RNA。
　　11、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　RNA含有四种基本碱基，即腺嘌呤、鸟嘌呤、胞嘧啶和尿嘧啶。
　　12、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　mRNA的含量最少，约占RNA总量的2%。mRNA一般都不稳定，代谢活跃，更新迅速，半衰期短。mRNA分子中从5′-未端到3′-未端每三个相邻的核苷酸组成的三联体代表氨基酸信息，称为密码子。mRNA的生物学功能是传递DNA的遗传信息，指导蛋白质的生物合成。细胞内mRNA的种类很多，分子大小不一，由几百至几千个核苷酸组成。真核生物mRNA的一级结构有如下特点：①mRNA的3′-未端有一段含30～200个核苷酸残基组成的多聚腺苷酸(polyA)。此段polyA不是直接从DNA转录而来，而是转录后逐个添加上去的。有人把polyA称为mRNA的“靴”。原核生物一般无polyA的结构。此结构与mRNA由胞核转位胞质及维持mRNA的结构稳定有关，它的长度决定mRNA的半衰期。
　　②mRNA的5′-未端有一个7-甲基鸟嘌呤核苷三磷酸(m7Gppp)的“帽”式结构。此结构在蛋白质的生物合成过程中可促进核蛋白体与mRNA的结合，加速翻译起始速度，并增强mRNA的稳定性，防止mRNA从头水解。在细胞核内合成的mRNA初级产物被称为不均一核RNA(hnRNA),它们在核内迅速被加工、剪接成为成熟的mRNA并透出核膜到细胞质。mRNA的前体是hnRNA。
　　13、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　从5'末端起的第二个环是反密码环,其环中部的三个碱基可以与mRNA中的密码碱基互补,构成反密码子;tRNA中含有大量的稀有碱基,如甲基化的嘌呤(mG,mA),二氢尿嘧啶(DHU)等.3'末端均有相同的CCA-OH结构,是氨基酸结合的部位.大多数情况下，应该是90个左右的核苷酸组成tRNA的二级结构是三叶草型tRNA的反密码子是在反密码环上，而不是在DHU环中。
　　14、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　反密码子辨认mRNA上相应的三联体密码，而且把正确的氨基酸连接到tRNA3'末端的CCA-OH结构上.根据此点，可做出选择C。
　　15、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　真核生物的rRNA分四类：5SrRNA、5.8SrRNA、18SrRNA和28SrRNA。S为大分子物质在超速离心沉降中的一个物理学单位，可间接反应分子量的大小。原核生物和真核生物的核糖体均由大、小两种亚基组成。
　　16、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　脱氧核糖核酸Deoxyribonucleic acid的缩写。
　　17、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　DNA双链左右螺旋都有，但是以右手螺旋结构为主，这个是固定知识点，所以B选项的内容是不正确的。
　　18、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　双螺旋模型的意义，不仅意味着探明了DNA分子的结构，更重要的是它还提示了DNA的复制机制：由于腺嘌呤总是与胸腺嘧啶配对、鸟嘌呤总是与胞嘧啶配对，这说明两条链的碱基顺序是彼此互补的，只要确定了其中一条链的碱基顺序，另一条链的碱基顺序也就确定了。因此，只需以其中的一条链为模版，即可合成复制出另一条链。
　　19、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　A=T, G=C 意指双链DNA中的碱基符合此规律。
　　20、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　核小体由DNA和组蛋白构成。由4种组蛋白H2A、H2B、H3和H4， 每一种组蛋白各二个分子，形成一个组蛋白八聚体，约200bp的DNA分子盘绕在组蛋白八聚体构成的核心结构外面，形成了一个核小体。
